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Загальна характеристика роботи

Актуальність досліджень. Нарощування виробництва сільсь­

когосподарської продукції, здешевлення та зниження її ресурсо- 

місткссті'є одним з найважливіших соціально-економічних зав­

дань народного господарства України. Лого вирішення вимагає, 

оптимізації ресурсного забезпечення, для реалізації потенціалу . 

сучасних інтенсивних технологій.

Актуальність проблеми зростає у зв"язку з тим,ще в аг­

рарному секторі зростає дефіцит ресурсного забезпечення,стій­

ка тенденція зменшення виробництва та окупності матеріально- 

грошових витрат, зниження економічної ефективності галузі, що 

зумовлює зниження рівня споживання населенням України продо­

вольства, зокрема м"яса, в структурі якого свинина займає 

близько 40%. .. .

Основним резервом збільшення виробництва свинини s рі­

вень забезпеченості галузі повноцінними кормами, який значною 

мірою пов"язаний з нарощуванням виробництва верна кукурудзи.

Повніше використання високого біологічного потенціалу 

кукурудзи вимагає не лише сприятливих грунтово-кліматичних 

умов, але й освоєння новітніх технологій на основі обгрунту­

вання техніко-економічних та організаційних параметрів вироб­

ництва зерна, стосовно конкретних умов господарювання.

Для спеціалізованих свинарських господарств, що викорис­

товують власну кормову базу, проблема оптимізації виробництва 

зерна кукурудзи є особливо актуальною. Цим і зумовлена необ­

хідність теоретичного обгрунтування прийняття практичних рі­

шень, а отже і вибір теми дисертаційної роботи.

^ета та завдання досліджень. Метою досліджень є наукове 

обгрунтування організаційно-економічних параметрів моделі ви­

робництва зерна кукурудзи для спеціалізованих свинарських гос­

подарств Лісостепової зони Полтавської області.

Базовими напрямками роботи стали дослідження закономір­

ностей інтеграційних процесів у виробництві свинини та тен­

денцій динаміки виробництва кукурудзи, прогнозування оптималь­

них рівнів виробництва свинини на прикладі модельного /базово­

го/ господарства в умовах переходу до ринкових відносин.

З метою наукової розробки цих напрямків передбачено ви-
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ріиити коанлекс взаємолов"язаних питань:

визначити роль зерна кукурудзи у вішенні кормової ба­

зи спеціалізованих свинарських господарств в умовах конкрет­

но! природно-кліматичної зони;

обгрунтувати рівень концентрації виробництва зерна ку­

курудзи у модельному підприємстві на основі оптимізапії •струк­

тури посівних плаш кормових культур та оцінки ефективності 

технологія виробництва кукурудзи на зерно;

оптайзувати сортову структуру посівів кукурудзи на зер­

но з врахуванням економічної та біоенергетичної ефективності 

районованих гібридів;

розробити шляхи зниження ресурсо-та еяергомістхості ви­

робництва зерне кукурудзи і свинини;

обгрунтувати оптимальну потребу в ресурсному /трудові 

ресурси, основні та оборотні фонди/ забезпеченні ресурсо­

зберігаючих інтенсивних технологій виробництва зерна кукуруд­

зи.

па\к:за. новизна досліджень полягає в системному підході 

до теоретичного і практичного обгрунтування організаційно-

економічних параметрів моделі виробництва зерна кукурудзи у 

спеціалізованих свинарських господарствах. Такі дослідження 

на Україні здійснено вперше.

Дослідження виконані в Інституті кукурудзи і є складовою

частиною його планової науково-дослідної роботи;"Розробити 

перспективні моделі розвитку виробництва зерна та насіння 

кукурудзи в господарствах основних типів спеціалізації для

Степу та Лісостепу України, які забезпечують підвищення про­

дуктивності праці в галузі на 15-20%, зниження енерномісткос-

ті та ресурсомісткосаі зерна на І0-ї5%"/№ ДР 01870042472/.

іббктаїуіи досліджень взяті 23 спеціалізовані свинарські 

господарства Лісостепової зони Полтавської області. Поглибле­

ні дослідження здійснено у колективному сільськогосподарсько­

му підприємстві і-vi.Леніна В-Багачанського району Полтавської 

області,

Перелами необхідної інформації при виконанні дисертацій­

ної роботи були річні звіти, свинарських господарств Лісосте­

пової зони Полтавської області, матеріали іінетату України
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і. Полтавеь~зго облстатуправління, документи первинного облік;, 

модельного господарства, спеціальна економічна література, 

лшстереження та експерименти «штора-

Методика досліджень. Теорлпсчясо і методологічною оенс- 

ввю шаз&шфОюї роботи « аатмі положення і категорії віт- 

■июнянаг х зарубіжної економічної науки, законодавчі та норма- 

швшг дояументи органів управління екоко ііктю України, публі­

кації екавомісЕів-аграрників яз дослгаяузанг?! проблемі.

'!а захист виносяться асапвні органі запійкі, економічні 

і технологічні параметри та методика розробки моделі вироб- 

шкгева зерна кукурудзи в спеціалізованих свинарських госпо­

дарствах» а саме:

економічне та біоенергетичне обгрунтування ресурсозбері­

гаючих інтенсивних технологія виробництва зерна кукурудзи.

В колективному сільськогосподарському підприємстві їм.Леніна 

З-Багачане ь к о му району Полтавської області кукурудза на зерно 

вирощується по інтенсивній технології із застосуванням двох 

способів збирання та подальшої доробки і зберігання врожаю. 

Найвища економічна ефективність виробництва досягається при 

закладці на зберігання зерна кукурудзи підвищенної вологості: 

забезпечується зниження собівартості на 20-30%. Біоенергетич­

на оцінка ефективності варіантів інтенсивної технології та- 

.*:ож свідчить, що найефективнішим є варіант збирання врожа» 

підвищеної вологості з одночасним обмолотом і подрібненням 

зерна: енергомісткість І'кормо протеїнової о,диниці становить 

і)»Ь Гда, енергетичний коефіцієнт - 3,37, приріст' валової енер­

гії на І га - 61 ,3ТДк;

рівень концентрації кукурудзи на зерно в структурі посі­

вів кормових культур. Питома вага її повинна складати 19,3%, 

проти 17,3$ в базовому господарстві і 12,8% в середньому по 

спеціалізованих господарствах Лісостепової зони Полтавської 

області.

Витрати в грошовому виразі на кормову одиницю при ньому 

зменшуються на 13,4, живої праці - на 9,6%;

економічна та біоенергетична ефективність сортової 

структури посівів кукурудзи на зерно з модельному господар­

стві. Найвищий валовий збір зерна досягається при питомій
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вазі у посівах кукурудзи середньоранніх гібрвдів - 84%, а 

ранньоспілих - 16%. ііаксимум приросту біоенергії при вико­

ристанні ранньоспілдас гібридів, хоча при цьому середня вро­

жайність знижується на 7,0% ;

нормативна потреба ресурсів для найповнішого використан­

ня оіокліматичного потенціалу, інтенсивних технологій виро- 

т/ваянл, післязбиральної доробки і зберігання зерна кукурудзи. 

Потреба в основних фондах складав 1010 крб/га, оборотних - 120 

:рб/га /в цінах 1990р./, в трудових витратах - 20,8 лядггод/га.

.Ірактична цінність роботи полягає в тому, що освоєння її 

зисновків і пропозицій дозволить значно підвищити економічну 

ефективність не тільки модельного, а і всіх спеціалізованих 

на виробництві свинини господарств Лісостепової грунтово-клі­

матичної зони Полтавської, області.

ігоо бат я роботи. Висновки і пропозиції, що витікають з 

досліджень реалізовані в колективному сільськогосподарському 

підприємстві ім.Леніна Б-Багачанського району Полтавської об­

ласті, покладені в основу рекомендацій спеціалізованим госпо­

дарствам по виробництву свинини.

Основні матеріали дисертаційної роботи доповідались на 

науково-виробничих конференціях Полтавського сільськогоспо­

дарського інституту Д 986, 1969, 1991 та 1992 p .p ./, Дніпро­

петровського ЩЕ кукурудзи /1989, І990 та 1991 p .p ./ і опуб­

ліковані в 4 друкованих роботах.

Обсяг роботи. Матеріали дисертації викладено на 130 сто­

рінках машинописного тексту, поєднують 32 таблиці, 3 малюнки,

10 додатків. Список цитованої літератури складається з 206 

назв.

З М І С Т  Р О Б О Т И

1 аступі обгрунтовано актуальність теми, визначено мету 

і завдання досліджень, їх наукову новітність, а також викла­

дено пропозиції, що пропонуються до захисту.

З першому розділі "Методичні основи оптимізації органі­

заційно-економічних моделей виробництва зерна кукурудзи" - 

гі& основі огляду літературних джерел викладено принципи систем­

ного підходу до розробки моделей сільськогосподарських під-
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прнемств, сутність та основні аспекти інтенсифікації аграрно­

го виробництва, методичні принципи дослідження.

■У другому розділі "Залежність економічної ефективності 

галузі свинарства від обсягів виробництва зерна кукурудзи" 

визначено потенційні можливості високоефективного виробницт­

ва- свинини в спецгоспах Лісостепової зони Полтавської області.

Оскільки середньодобові прирости свиней /прк вирощуванні 

та відгодівлі/ у 1986-1990 pp. склали лише 280 г, період 

підготовки до реалізації тривав 16-20 місяців /вдвічі вище 

корми/, а на І ц приросту витрачалось 9,6 п корм.од./з них 

66,8% концентратів/, важливим резервом підвищення ефективності 

виробництва виділено повніше використання генетичного потен­

ціалу продуктивності тварин.

Низька продуктивність тварин зумовлена недостатнім рів­

нем годівлі та недосконалою структурою кормового раціону.

Концентратно-коренеплодний тип годівлі свиней зумовлює 

необхідність першочергового розвитку виробництва зерна най- 

продуктившіших і' найцінніших для свинарства зернових культур, 

зокрема кукурудзи.

Для забезпечення нормативної потреби тварин в концентро­

ваних кормах їх виробництво необхідно збільшити на 29,7?,, 

в т.ч. зерна кукурудзи на 47,1%. Для цього економічно доціль­

но площу посіву кукурудзи на зерно розшириш до 17,9 тис.га. 

При плановій врожайності 60 ц/га валовий збір зерна кукурудзи 

складе 107,4 -тис.т.

Наші дослідження свідчать, що при досягненні прогнозних 

показників посівних площ, врожайності і валових зборів зерна 

кукурудзи будуть створені необхідні передумови підвищення 

економічної ефективності свинарства на основі оптимізаціх 

структури кормової бази.

З третьому розділ і "Організаційно-економічна та. біологіч­

на иодель. виробництва зерна кукурудзи в спеціалізованих сви­

нарських господарствах" обгрунтовано основні параметри .

Важливим фактором збільшений виробництва та гйявяет'-гн" 

якості кормів є оптимїзація структури посівів та продуктивное - 

ті кормових культур. Для модельного господарства оптимізацік
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здійснена з використанням E0J. Умовами задачі було передбаче­

но повне забезпечення потреби всього тваринництва господарст­

ва у кормових одиницях, перетравному протеїні, каротині та 

цукрі - при мінімальних питомих витратах.

Результати рішення задачі показали, що за рахунок опти- 

мізації структури посівних площ виробництво кормових одиниць 

зростає на 2,2%, перетравного протеіну - на 5 ,3$. Збільшуєть­

ся до фізіологічної норми виробництво цукру та каротину.

йптнмізапік структури посівних площ сприяє ресурсозбере­

женню: вартісні показники на І корм.од. знижуються на 13 ,4 , 

витрати живої праці - на 9,6%.

'Результати досліджень дозволяють стверджувати, що органі­

зація виробництва зерна кукурудзи в базовому підприємстві не 

потребує докорінної перебудови. Розроблені і перевірені у ко­

лективному сільськогосподарському підприємстві іч,Леніна ор­

ганізаційно-економічні та технологічні параметри виробництва 

зерна кукурудзи та свинини можуть бути орієнтиром для іжих 

спецгоспів Лісостепової зони Полтавської області.

В Лісостеповій зоні Полтавської області кукурудза на зер­

но вирощується по індустріальній, інтенсивній, енергозберігаю­

чій та традиційній технологіям.

Оцінка біоенергетичної ефективності технології виробницт­

ва зерна кукурудзи складається у визначенні ступеню окупності 

зитрат сукупної енергії, накопиченої у врожаю, обчисленні 

енергомісткості виробництва одиниці продукції /т-абя.І/.

У об"єкті'дослідження кукурудзу на зерно вирощують по 

інтенсивній технології з двома способами збирання врожаю, його 

доробки та закладки на зберігання. Найефективніше з економіч­

ного погляду виробництво кукурудзи при закладці на зберігання 

зерна підвищеної вологості, що забезпечує зниження його собі­

вартості.

Вивчення структури витрат використаної сукупної енергії 

по окремих статтях показує, що найвища питома вага /65-87%/ 

припадає на оборотні засоби: 30-40% - паливо, 40-50% - добри­

ва, 2,5-3,5% - гербіциди /табл.2/.



Технологія
•Уро- 1 Витрати сукупної енергії ГДж/га

— і—--—•
Іжай- Імхне- Jpnn/<f_s 
:ніоть,:ральні: : навоз 
Гц/га Ідобриьі^ ;
*■ - - ■ * - * - ■

Інаоін-
:ня
1
«-

*:праця
««

••
: машини 

•

їелект-!
:ро- ILU 
: енергій

: витрат

Індустріальна 60,0 6,98 2 ,72 13,4 0,77 і,іб 5,12 - 13,21 43,36

Інтенсивна 60 ,ft 7 ,32  0,37 IX,5 0,95 1,20 5,25 - 14,27 40,86

Кнергозберігамма 60 ,0 6,98 0,37 6 ,60 0,77 0,98 4,26 0,28 10,29 30,53

Традиційна 36,5 5,29 0,39 4,41 0,64 1,42 7,39 - 11,54 31,08

Таблиця I

Витрати сукупної енергії при виробництві зерна 

кукурудзи по різним технологіям в Лісостепу 

Полтавської області

Мінімальні витрати енергії /3 0 ,5 3  ГДї/га/ складаються при засвоєнні 

енергазбарігаючої технології.

і

«о
і
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' . Таблиця 2.

Структура витрат сукупної енергії на І га,$ 

в модельному господарстві

І Штучна сушка зерна:Зерно підвищеної
• : ___________  ______ : вологості_________
глазники .збирання fзбирання : збирання:збирання

:з оомоло-:без обмо-:з оомоло*-без обмсло- 
ітом їлоту : том :ту

•іашини і обладнання 16,48 14,14 12,56 9,23

Насіння Zt7S 2,47 3,73 3,50

.Добрива. 42,97 38,33 о8,22 54,38

Паливо 30,20 36,20 20,20 20,02

ііїїектрсенергтя 3,22 4,51 0,01 7,60

Пзстипіди 2,78 2,49 3,78 3,53

іива праця 1,69 1,86 1,48 1,74

Всього 100,00 100,00 100,00 100,00

Аналіз структури енергетичних витрат по основних групах 

робіт на виробництві зерна кукурудзи показав, що витрати 

енергії при штучному сушінні складають 35-40%, на збирання 

і доробку врожаю - 60-65%', а при закладці на зберігання зер­

на підвищеної вологості - 50-55 та 45-50%.

Таблиця 3.

Біоенергетична ефективність варіантів інтенсивної 

технології виробництва в модельному господарстві

Показники

Штучна сушка : Зерно підвищеної 
зерна . зологості

збирання * збирання«збио&ння 
з оомо- :без об- :з обмо­
лотом :молоту :лотом

збирання 
без обмо­
лоту

з
Зитпати сукупної енер­
гії' на І га, ГД»

Бйхїд з І га хормопро- 
теінових одиниць, ц

35,0 39,1 25,3 27,6

59,6 59,6 59,6 59,6



Продовження таблиці 3.
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£___ і--1 4 :

Вихід а зерні з І га енергії.

обмінної

Енергомісткість І кормопротеї- 

чової одиниш, ГДк

Енергетичний коефіцієнт

валової 87,0 87,0 87,0 87,0

65,5 55,5 65,5 65,5

0,с 0,7 0,6 0,5

2,48 2,22 3,37 . З ,Ь

Приріст валової енергії на 

І га, ГДк о2,І 47,9 61,3 59,5

Найбільш елективним /табл.З/ в третій варіант технології, 

ари якоцу меньші сукупні витрати енергії на І га, більший при­

ріст толової енергії, виде енергетичний коефіцієнт.

Біоенергетична оцінка різних варіантів технології допов­

нює економічну, а комплексна їх оцінка підвюс/є об'єктивність 

обгрунтування найраяіональнітих рівнів витрат при виробницт­

ві кукурудзи на зерно.

В зоні лісостепу Полтавської області кукурудзу на зерно 

зирощуять переважно з використанням гібридів середньоранньої 

групиатаглості /Дніпровський 273 .«/. За останні 3-5 років асе 

ширше застосовують ранньоспілі гібриди /Дніпровський 203 ІВ/, 

які поступаються першим по продуктивності, але раніше дости­

гають і забезпечують сухіше зерно, тобто їх виробництво менш 

енергомістке.

В колективному сільськогосподарському підприємстві ім. 

Леніна використовують гібриди вітчизняної та зарубіжної селек­

ції переважно середньоранньої групи стиглості. При виборі 

гібриду спеціалісти господарства орієнтуються на потенціальну 

продуктивність гібридів, не звертаючи уваги на вологість зер­

на при збиранні і термін дозрівання.

До енергетичної кризи в Україні порівняно незначні витра­

ти /у вартісному виразі/ на штучне суоіннл зерна виправдовува­

ли такій підхід. Тому ранньостиглі гибриди були малорозповсюд- 

женими. Нинішня ситуація з забезпеченням сільського господар-
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ства енергетичними ресурсами, а також багаторазове підвищення 

цін на них не дозволяють ігнорувати резерви підвищення ефек­

тивності виробництва зерна кукурудзи за рахунок раціоналіза­

ції використання біологічного фактору, який не потребує знач­

них додаткових витрат палива і коштів. Цим, поряд з іншими 

чинниками, і визначена необхідність оптимізації гібридної струк­

тури посівів /табл.4/.

Таблиця 4.

Ефективність оптимізації структури гібридів 

у посівах кукурудзи на зерно

: Оптимізація на

Показники : максимум 
; валового зоо-:приросту 
: d v  зеона :біоенесгії

Литома вага гібридів, %

ранньостиглих 16,0 100,0

середньоранніх 84,0 ■-

Урожайність зерна, ц/га 64,0 59,8

Валовий збір зерна, т 3996 3734

Приріст бгоенергії, ГД*/га 17,0 22,5

Основним фактором вищої біоенергетичної ефективності мо- 

ногібрйдної структури посівів є те, що у цьому випадку середня 

вологість зерна при збиранні становить 30,6% проти 35,2% при 

гібридній структурі оптимізованій на максимум валового збору 

зерна.

Витрати валового збору зерна пов"язані з неоптимальніс- 

гю періоду збирання врожаю і помітніші при моногібридних по­

сівах .

Технічний прогрес у сільському господарстві пов"язаний 

з питомим /на га /  збільшенням ресурсів, підвищенням частки 

.іатзріальних витрат а загальних витратах виробництва та ма­

теріаломісткості. Ефективним це» процес слід вважати тільки 

::ри зниженні питомих трудо-, матеріало-та енергоміс тк ос ті 

продукції.
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Однією з умов підвищення ресурсовідаачи є раціоналіза­

ція використання машино-тракторного парку спрямована на повну 

реалізацію потенційної продуктивності .сукупних ресурсів. Ра­

ціональна структура машино-тракторного парку нерозривно поб" к- 

зана б оптимізацією структури посівних площ, технологій виро­

щування і збирання сільськогосподарських культур. Структури;,' 

потребу в техніці визначено на основі перспективних техноло­

гічних карт виробництва сільськогосподарської продукції, а 

кількісну - оптимальних термінів виконання робіт з мінімаль­

ними видатками по всьому комплексу,механізованих робіт.

Загальна потреба в засобах механізації для виробництва 

зерна кукурудзи визначена по "піковому" або найнапруженішому 

періоду сільськогосподарських робіт.

Оптимізація машино-тракторного парку забезпечує зниження 

ресурсомісткості виробництва продукції: для виробництва і збе­

рігання 3744 т зерна кукурудзи з використанням оптимізованих 

комплектів машин потреба в засобах механізації зменшується на 

52,0%, заощадження палива і мастил складе 25,0%, затрат пра­

ці - IG8I6 лад.-год порівняно з фактичними даними за 1986- 

1991 p .p .

Оптимізація питомої ваги зерна кукурудзи в раціонах го­

дівлі тварин, забезпечення балансу всіх основних компонентів 

/білок, амінокислоти, цукор, каротин, мікроелементи/, забез­

печує підвищення середньодобових приросt ie  свиней на 30-40% 

і зниження витрат кормів на І ц прирісту живої маси на 1,8-

3,6  ц хорйл.од./табл.э/,

, і Таблиця 5.

Ефективність організаційно-економічної моделі вироб­

ництва зерна кукурудзи в базовому господарстві

Показники :^ І Ї :заіДрог-

;|990d .W HO3

:прогноз

Середньорічне поголів"я, гол. 13200 13200 100,0

Середньодобовий приріст тварин, г 325 445 134,Є

Затрати кормів на І ц приросту живої

маси, ц корм.од. 9,9 6,3 0,78

в т.ч.концентрованих 7,5 4,4 0,84

Виробництво свинини, т 1100 1483 134,6
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З дисертаційній роботі обгрунтована схема розробки орга­

нізаційно-економічної моделі виробництва зерна кукурудзи для 

господарств спеціалізованих на виробництві свинини.

В И С Н О В К И  І П Р О П О З И Ц І Ї

1. Забезпечення потреб України у високоякісній і дешевій 

свинині вимагає подальшого розвитку галузі на основі інтенси­

фікації, головною складoboe якої з вдосконалення кормової ба­

зи. Високоефективне виробництво е О'бов"яаково!о умовою конку- 

рантно-спрояожності спеціалізованих свинарських господарств

а умовах переходу до ринкової економіки.

2. В спеціалізованих на виробництві свинини господарствах 

Лісостепової зони Полтавської області генетичний потенціал 

тварин /І98І-І99І p .p ./ використовується неповністю, головнії’і 

чином із-за неповноцінності їх годівлі: забезпеченяість корда­

ми по поживності складала 88,9% /концентрованими - 70,3% /, 

середньодобові прирости становили 286 г, затрати кормів на

І ц приросту - 10,8 ц корм.од. /концентратів — 6,5  ц ксрм.од./.

3. Головним фактором знитенкя ресурсо- і трудомісткості 

виробництва свинини б повноцінна годівля тварин, яка потребуэ 

інтенсифікації'кормовиробництва.

4. Спеціалізовані на кормовиробництві господарства вта- 

ристовувть переважно концентратно-коренеплоцний тип годівлі 

тварин при істотній незбалансованості раціонів. Значною мірою 

це є результатом низької питомої ваги у структурі кормів зер­

на кукурудзи /40-50% від потреби/. Згідно наших досліджень 

саецгсспам Лісостепової зони для потреб свинарства необхідне 

виробляти об,б тис. т зерна кукурудзи, а з урахуванням потреб 

іниих галузей тваринництва — 107,4 тис.т.



Біокліматичний потенціал Лісостепової зони Полтавсь­

кої області забезпечує можливість досягнення врожайності зар- • 

на кукурудзи SG-70 ц/га, а осзоешя інтенсивних технологій - 

зниження ресурсомісткості її виробництва. Практика реалізації 

цієї можливості пов”язана з необхідністю оптимізації системг- 

яого матеріально-технічного і технологічного забезпечення ірс- 

тоцарств на основі розробки організаційно-економічної медалі 

виробництва кукурудзи на зерно з врахуванням спеціалізації 

господарств, комплексу природних, економічних, біологічних 

"а технологічних факторів.

•?. З метою підвищення практичної значності результатів 

досліджень поряд з натуральними і вартісними параметрами ор- 

ганізаяійно-вкономічної моделі, використано біоенергетичні 

методи оцінки технологій і технологічних операція, гібридів 

і сортової структури посівів кукурудзи на зерно.

7. Для господарств Лісостепової зони Полтавської області 

спеціалізованих на виробництві свинини оптимізовано питому 

вагу посівів кукурудзи в структурі кормових культур, вирощу- 

вавмих на кормові ціді: 19,3%, проти фактичних 12,8%. Площі 

посіву кукурудзи розширюються головним чином за рахунок змен­

шення повівів озимої пшениці на кормові цілі.

3 . Значним резервом підвищення продуктивності виробницт- 

за зерна кукурудзи s підбір найефективніших гібридів і опти- 

яізація сортової структури посівів. Оптимальна сортова струк­

тура посівів кукурудзи /по критерію максимуму валового збору 

зерна/ позинна складати 84 під середньоранніми і 16% під 

ранньостиглими гібридами, іаксимум приросту біоенергіі 

/22,5 ГДс/га/ досягається при X0C# посіву ранньостиглими

-  16 -
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гібридами, хоча виробництво зерна у цьому варіанті змень- 

шується на 7%.

9. Важливіше.; резервом зниження собівартості та енерго- 
* *.

місткості є заміна штучної сушки зерна кукурудзи закладког 

його на вологе зберігання-: витрати на І ц зменшуються m  

20-30?, сукупної енергії на 12,3 ГМ/га, або 36-42?..

10. Потреба. в основних виробничих фондах для реалізації 

потенціалу інтенсивної технології виробництва зерна кукуруд­

зи складає 1010 крб/га, оборотних - 120 крб/га /в цінам 

1990р./, витратах: живої праці - 20,8 люд.-год/га. Норматив­

на потреба посівних площ під кукурудзу на зерно в базовому 

господарстві при врожайності 60 ц/га становить на І ц свини­

ни 0,24 га, ріллі - 0,34 га/ц, що на 35,3% ніиче фактичної 

за I98I-I99Qp.p.

XI. Річний економічний ефект від впровадження організа­

ційно-економічної моделі виробництва зерна кукурудзи у 23 

спеціалізованих свинарських господарствах Лісостепової зони 

Полтавської області складає 1483 тис.крб. /у цінах 1990р./, 

заощадження трудових витрат - 503,6 тис.лад.-год.

По результатах проведених досліджень опубліковані 

4 наукових праці:

1. Оптимізація структури посівів зернофуражних і кормових 

культур в свинарському господарстві. Тези допов.п*ятот 

всесоюзної науково-техн.конф.молодих вчених і спеціаліс­

тів по проблемі кукурудзи. Дніпропетровськ: ВАСГгіІ... - 

1987, С.234-235.

2. Біоенергетична ефективність гібридів кукурудзи б  Лісосте­

повій зоні Полтавщини. Тези допэв.республ.науково-пракі. 

конференції. Дніпропетровськ: Ш  Ал УРСР. *-1990.0.104-10--.



-  18 -

3. Гібрид як сектор ресурсозбереження. Тези допов.республ. 

наукоЁо-практ.конференції. Дніпропетровськ: ВЗ АН УРСР,- 

І99С. С.І0Є-І0& /в співавторстві/. Дисертанту належить 

ідея, збір і обробка статистичного матеріалу.

4. Інтенсифікація виробництва кукурудзи на зерно в умовах 

науково-технічного прогресу. Тези допов.республ.науково- 

практ.конференції. Херсон: 16 АН УРСР, - 1991. - С.І66- 

167.

Відповідайсьний за випуск - кандидат економічних наук 

професор В. ніаке донський
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